

# ВЪСТНИКЪ

## Астраханского казачьего войска

№ 4 (26)  
АПРЕЛЬ  
2014 г.

Газета Астраханского окружного казачьего общества Войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское»,  
издаётся по благословению митрополита Астраханского  
и Камызякского Его Преосвященства Ионы

### ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Как радостно произносить и слышать эти слова! Как радостно осознавать, что Господь еще раз дал нам возможность встретить Пасху Христову!

Этот праздник имеет удивительное свойство – пробуждать в душах всех людей какую-то необъяснимую радость. Душа каждого из нас создана Богом, и поэтому в любых обстоятельствах она чувствует прикосновение своего Творца. Пасха Христова – это и есть одно из таких прикосновений. Через время, через бурю жизненных страстей и суеты к нам приходит воскресший Христос.

Именно Воскресение Христова наполняет нашу жизнь смыслом. Мы должны твердо верить и знать, что Христос был распят и воскрес для того, чтобы мы имели возмож-



ность жить вечно с Богом и воскреснуть в Его Второе пришествие.

И вот в тот момент, когда мы осознаем это, братья и сестры, в наше сердце и войдет истинная пасхальная радость. Из радости необъяснимой она станет радостью осознанной, радостью, которая изменит всю нашу жизнь.

Пусть воскресший Господь отнимет от наших сердец всякий страх и уныние, ропот и недовольство, ненависть и вражду. Пусть воскресит Он в наших сердцах любовь ко всем, кто нас окружает, и подаст силы нести эту любовь другим людям через слова и дела.

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!  
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ  
ХРИСТОС!**

+ Иона,  
МИТРОПОЛИТ  
АСТРАХАНСКИЙ

## В Астрахани прошел Совет атаманов Всевеликого войска Донского

16 окружных атаманов во главе с атаманом войска Виктором Гончаровым обсудили в Астрахани ряд текущих вопросов. Среди них – внесение казачьих обществ в государственный реестр, подготовка к Большому кругу, создание автономных учреждений для нужд казачества и многое другое.

Основным вопросом на Совете стало обсуждение работы по регистрации и перерегистрации казачьих обществ. Это не формальность. По словам Виктора Гончарова, казачьи общества, не внесенные в госреестр, не могут претендовать на государственную поддержку. «По линии Минрегионразвития есть 26 целевых программ, в которых мы можем участвовать, но только в одном случае – если будем зарегистрированы», – заметил атаман войска.

Вместе с тем на сегодняшний день зарегистрировано 366 обществ, но это только половина всех хуторов и станиц. По мнению руководства войска, решать эту проблему нужно «точечно», то есть индивидуально с каждой станицей, хутором, юртой. Как сообщил атаман Астраханского округа Константин Маркелов, зачастую проволоочки с регистрацией возникают из-за правовой безграмотности станичных и хуторских атаманов. «На военно-полевых казачьих сборах мы проводим специальные курсы правовой подготовки, чтобы казаки понимали, как правильно вести документацию, знали основные правовые акты, регламентирующие ведение казачьей службы», – сказал Константин Маркелов.

На данный момент в регионе уже зарегистрировано 4 казачьих общества, на рассмотрении в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Астраханской области находятся



еще пакеты документов по внесению в реестр еще четырех, и 6 обществ представили документы на согласование в соответствующих территориальных органах госвласти. По заявлению Константина Маркелова, работа по внесению казачьих обществ в госреестр должна завершиться к середине лета.

Второй немаловажный вопрос – организационный. Дело в том, что штаб Всевеликого войска Донского намерен всерьез заняться формированием четкой структуры правления каждого окружного общества. Для этого Виктором Гончаровым предложено создание казенных (бюджетных) учреждений с тщательно продуманной струк-

турой, четко разграничить обязанности руководящего состава казаков. По его мнению, это благоприятно скажется на дисциплине в округе и позволит эффективнее решать задачи, возложенные на казачество. У нас в Астраханской области уже создан Центр военно-патриотического воспитания, казачества и подготовки населения к военной службе. Кроме того, у нас также принята структура правления округа.

Атаманы также обсудили повестку предстоящего расширенного Совета атаманов, который пройдет 17 мая. На нем обсудят стратегию развития войска и назовут дату Большого круга.

## НАШИ КАЗАКИ ВЕРНУЛИСЬ ИЗ КРЫМА

11 астраханских казаков вернулись из Крыма, где помогали местному населению поддерживать порядок в непростое время.

Как оказалось, помощь казачьих добровольцев пришлась кстати. Перед историческим референдумом в Крыму активизировались провокаторы. Одно из них астраханский патруль задер-



жал и передал местному отряду самообороны. Крымчане к гостям из Астрахани отнеслись с душой, благодарили за помощь. «Итоги референдума стали настоящим праздником для Крыма», – делится впечатлениями казак Дмитрий Масловский.

Губернатор области Александр Жилкин на встрече с казаками поблагодарил добровольцев за проявленную гражданскую позицию.

## От Мамаева кургана до Астраханского кремля

В самом сердце Каспийской столицы, в Астраханском кремле, в Вербное Воскресенье завершился конный поход астраханских казаков. 16 дней назад он стартовал в городе-герое Волгограде, на Мамаевом кургане. Теперь это уже история – история, которую воплотили в жизнь патриоты своей Родины.

29 марта,  
ГОРОД-ГЕРОЙ ВОЛГОГРАД



## СВЯТАЯ ЗЕМЛЯ С МАМАЕВА КУРГАНА

С главной высоты России – Мамаева кургана – 53 астраханских казака отправились в конный поход, посвященный 100-летию со дня начала Первой мировой войны и 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Перед началом церемонии торжественного открытия похода настоятель храма Всех Святых на Мамаевом кургане иерей Георгий и настоятель храма св. Михаила г. Ахтубинска архимандрит Андрей отслужили молебен. Венки и цветы были возложены к пантеону Славы. Букеты красных гвоздик также легли на могилы легендарного маршала, дважды Героя Советского Союза Василия Чуйкова и нашего земляка-астраханца, Героя Советского Союза, старшины Павла Смирнова.

По причине резкого циклона в день начала похода теплая весна покинула на время город на Волге, и утром склоны Мамаева кургана укрыли сугробы, мела метель. Но трудности не сломили дух участников казачьего похода. «Куда покрепче морозы и метели свирепствовали здесь, на сталинградской земле, зимой 1943 года, но наши деды, воины Красной Армии, выстояли и прогнали фашистские орды с берегов Волги», – напомнил историю губернатор Александр Жилкин.

Председатель совета ветеранов Волгоградской области Александр Дмитриевич Струков передал атаману Астраханского окружного казачьего общества Константину Маркелову капсулу со святой землей Мамаева кургана.

Под флагами России, Всевеликого войска Донского и Знаменем Астраханского казачьего войска казаки-наездники шествовали по улицам легендарного города.

30 марта,  
ПОСЕЛОК СРЕДНЯЯ АХТУБА  
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

## МОЛЕБНЫ В ПАМЯТЬ О ПОГИБШИХ ВОИНАХ

Впервые в походе участвуют женщины-казачки. Все сложности походной жизни они делят пополам с мужчинами, кроме, естественно, ночевки в общих казармах. Это настоящие амазонки.

«Скажу по секрету, что девчата дают фору некоторым казакам. У них огромный опыт общения с лошадьми, они объезжали коней для похода. У одной из них – Екатерины Приказчиковой – ветеринарное образование. На недавних военно-полевых сборах наши казачки замечательно отстреляли, они охраняют общественный порядок в составе казачьей дружины», – делится своими впечатлениями заместитель атамана, начальник военного управления, боевой офицер Виктор Хайрулик.

Казаки возложили венки и землю с Мамаева кургана на две братские могилы – в Средней Ахтубе и Ленинске Волгоградской области. Также были отслужены поминальные молебны.

БОЛЬШОЙ РЕПОРТАЖ С КОННОГО ПОХОДА  
ЧИТАЙТЕ НА 2–3 СТР.



# ОТ МАМАЕВА КУРГАНА ДО АСТРАХАНСКОГО КРЕМЛЯ

12 апреля, НАЧАЛОВО

## ИМЕНИ АТАМАНА БИРЮКОВА

В кадетском корпусе – День открытых дверей. Совсем скоро здесь все будет готово для учебы и занятий спортом. Воспитанники корпуса с интересом разглядывают новые спальни, классные комнаты и столовую. 1-го сентября Сергей Воронин станет кадетом.

«С самого первого дня запишусь в футбольную секцию. Такого поля в моей старой школе нет», – делится он своими планами. Его отец тоже доволен: «Мой дед Иван Воронин был кубанским казаком, воевал и в Финскую, и Великую Отечественную. Уверен, он был бы рад, узнав, что правнук пойдет по его стопам!»

Под громкие аплодисменты и радостные крики всадники во главе с атаманом Константином Маркеловым въехали на территорию учебного заведения. Глава астраханских казаков К.А. Маркелов вручил его директору Анатолию Плужникову большой портрет атамана Ивана Бирюкова, чьим именем и назван интернат.

Константин Маркелов и атаман Всевеликого войска Донского Виктор Гончаров посадили на территории корпуса несколько деревьев.



13 апреля, АСТРАХАНЬ

## ПРИМЕР НЕПОДДЕЛЬНОГО ПАТРИОТИЗМА

Пятьдесят астраханских казаков, за две недели прошедших путь от Волгограда до Астрахани, в кремле встретил губернатор Астраханской области Александр Жилкин.

«Казачья – это надежный оплот, испокон веков они были и остаются настоящими защитниками Отечества. Как известно, в годы Великой Отечественной они воевали в составе двух казачьих полков и приказ защищать родину выполнили», – напомнил глава региона.

Он подчеркнул, что сегодня казаки успешно участвуют в различных мероприятиях, направленных на патриотическое воспитание молодежи, охраняют общественный порядок на улицах города, чтут и возрождают традиции казачьей культуры, поддерживают уважительное отношение к героям Великой Отечественной войны.

У стен Астраханского кремля вернувшихся из похода казаков также встретил атаман Войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское» Виктор Гончаров, специально прибывший в Астрахань. «Для жителей двух регионов участники похода – казаки явили собой пример неподдельного патриотизма. Народ помнит героев, во-



евавших за свободу Отечества. И сегодня мы верны православным традициям, своим культурным и семейным ценностям», – сказал он.

В 2015 году, в преддверии 70-ой годовщины Великой Победы, казаки проедут от Волгограда до Севастополя – эту инициативу, предложенную на Совете атаманов казачьего общества «Все-

Бог даст –  
дойдем  
до Севастополя!

Казак Енотаевской станицы Василий Курдюков – один из самых старших конников. В походе ему исполнилось 60 лет. В честь этого атаман Константин Маркелов передал юбиляру благодарственное письмо от имени губернатора Астраханской области.



Для Василия Курдюкова это уже второй поход, и останавливаться на достигнутом казак не намерен. «Если хозяйка меня отпустит, то с удовольствием отправлюсь и в третий поход. Бог даст, мы дойдем до города-героя Севастополя – это ли не праздник для казака?» – заявил Курдюков. Когда журналисты поинтересовались у юбиляра, не пугают ли его погодные условия и все трудности похода, Василий Курдюков ответил, что природа хоть и приготовила немало сюрпризов, ничего страшного в этом нет. «Я не испытываю никаких неудобств, наоборот, мне доставляет радость посещать наши села, общаться с людьми. Я вижу много детей, которые подходят к лошадям, и уверен, что наш поход будет важен для развития патриотизма в нашей области», – сказал казак.

## ПРАВОСЛАВИЕ

Чудотворная икона побывала  
в селе Красный Яр

С 28 по 29 марта на территории Ахтубинской и Енотаевской епархии находилась чудотворная икона Преподобного Сергия Радонежского. Ее написали в честь 700-летия Преподобного. Она освящена в Серапионовой палате, где была келья Сергия. Именно в этой келье к нему явилась Мать Божья.

28 марта икону встретили казаки Красноярского станичного общества, и она находилась в Христорождественском женском монастыре села Красный Яр. Владыка Ахтубинской и Енотаевской епархии Антоний с клириками епархии провел вечернюю и утреннюю службы в храме Христа Спасителя, где была восстановлена икона. После службы образ был перевезен в с. Новоурусовку, на место строительства будущего храма-часовни в честь Преподобного Сергия Радонежского в рамках федерального проекта «Казачьи рубежи России». Там в этот день совершено водружение казаками Красноярского казачьего общества поклонного креста. Также был отслужен молебен и освящен крест.

Далее чудотворный образ отправился в Волгоградскую митрополию.

Татьяна Ларченко



## Внимание! Меняется номер для sms-пожертвований на строительство храмов в Астраханской области

Сообщаем, что с 1 мая изменится номер для отправки sms-сообщений с указанием суммы пожертвования на строительство храмов в рамках проекта «Казачьи рубежи России». С этого дня, чтобы перечислить деньги на храмы, нужно будет отправлять текст «**xham сумма**» (где «сумма» – это количество средств, которые вы хотите пожертвовать) на короткий номер **3443**.

До этого момента действует номер 2420. Обратите внимание, что стоимость самого сообщения составляет **10 рублей**. Это значит, что с баланса вашего мобильного снимут на 10 рублей больше суммы, заявленной в сообщении. Кстати, сумму можно указывать любую, но не меньше **20 рублей**.

Услуга доступна для абонентов мобильных операторов МТС, Билайн, Мегафон и Теле2.

## ХОРОШИЕ НОВОСТИ

Прошли военно-полевые сборы

На базе одной из военных частей прошли двухдневные военно-полевые сборы казаков.

Бронзу по физической подготовке завоевал казак Андрей Решетников из Черного Яра, серебро у красноярца Сергея Михайлова, а заслуженное золото принес в Бахтемирскую станицу Евгений Ивченко.

Также прошли соревнования по стрельбе. 30 из 30-ти возможных очков из пистолета Макарова выбил казак ГКО «Астраханское» Сергей Иванисов. На втором месте – председатель Совета стариков Геннадий Нетреба, который участвовал в сборах наравне с молодежью. Третье место у Ивана Щербинина из Ахтубинского хуторского общества.



Партнером состязаний выступила группа охранных организаций «Гарантия Астрахань», ее директор Владимир Куличков – мастер спорта по самбо, подполковник СОБРа в отставке, давний друг астраханских казаков. Победителям сборов были вручены настоящие мужские призы – охотничьи ножи.

Астраханские казачата поедут на первенство ЮФО

Основным событием весенней смены, прошедшей в лагере «Чудотворцы», стало проведение регионального этапа военно-спортивной игры «Казачий сполох».

На первенство ЮФО отправятся победители областных состязаний – ребята из городского отделения МКО «Астраханцы». Второе место досталось парням из школы № 28, а бронза – команде школы № 58.

На торжественном закрытии весенней смены ее участники продемонстрировали атаману К.А. Маркелову элементы рукопашного боя, навыки владения одновременно двумя нагайками, а также совместно с казачьим ансамблем традиционной песни исполнили для высокого гостя несколько песен.